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Examen de Electronica 2
21/03/2003

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracidn de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (40 puntos)

a) Para el circuito de la figura calcular la frecuencia y la condicién de oscilacion.

b) Sila corriente Ib depende de la tension de pico a la salida (Vi) de acuerdo a la ecuacién: Ib=I; + a.(Vopico)z,
cudl debe ser el signo de o y qué condicidn debe cumplir I, para que €l circuito arranque.

c) Enlas condiciones calculadas en b) determinar la amplitud de las oscilaciones.
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Problema 2:( 35 puntos)

El circuito de la figura es un regulador de tensién con Vies > V.

a) Calcular la tensién V, a la salida en funcién de V¢ y R,.

b) Calcular la minima tension de alimentacién V. para que el circuito funcione correctamente en funcién de V.

¢) Si el circuito opera a una temperatura ambiente T, cada transistor tiene una resistencia térmica de la juntura
con el ambiente 8.,y ¥ los transistores tienen una temperatura maxima de juntura Ty, indicar cual es el transistor
que debe disipar la mayor potencia y cual es el valor minimo admisible para R; desde el punto de vista de la
disipacion de potencia del circuito. Para esta parte se supondré que I, es mucho menor que la corriente por R;.
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Problema 3 : (25 puntos)
En el circuito de la figura:

a)

K Q4
1

VfC

(Que funcién cumplen los transistores T9 y T10 ? Fundamentar analiticamente.
b) Determinar la relacion entre Vo y Vi.
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Solucién:

a) corriente de colector de Qs

—
Vo =ﬂgm(Vref —Vo)RL
H__J

corriente de base de Qs

ﬂngL =
] 1 + ﬂg,,, RL ref ref

La tensién de salida es independiente de la resistencia de carga. El circuito funciona
como regulador de tension.

b)
El camino més critico pasa por los transistores Q; y Q7, entonces

V.=V, +Veg_sur +V,¢f

-
ej—amb (T T b) F, disipada = VCEI

Los transistores mas comprometidos son los de la salida (Qs, Qs y Qo) y sus tensiones
colector emisor son: =

VCE—S =V, - Vie
VCE—8 = Ve
Veg—o =Vee - Vref

De lo anterior, ¢l méas comprometido de los tres es el transistor Qs. Por lo tanto

-]

Ve -,
ef—amb(T -7, amb) =Veg-sls = (Vcc - Vbe) Ref
L

- Como se debe cumplir que T < Ty, , la resistencia de salida minima sera

Vee ~Vou Vs

j—amb (T MAX -T amb )

Ry >Ry yy =
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